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Το λυκόφως της ...∆ικαιοσύνης 

 

 

∆ΟΛΟΦΟΝΙΕΣ «για µια χούφτα δολάρια» και για ακόµη πιο λίγα είναι η 

µετεξέλιξη ενός υπόκοσµου που στην Κύπρο εµφανίζεται µε νέο 

πρόσωπο. Ακόµη αντηχούν στα αυτιά µας, οι υπουργικές υποσχέσεις του 

Ιουλίου ότι «παρατηρείται µείωση του εγκλήµατος». Ο ∆ώρος Θεοδώρου 

για ακόµη µια φορά δέχεται – αδιαµαρτύρητα – την ηχηρή διάψευση από 

τους ανθρώπους της νύχτας και ακολουθεί την προσφιλή του τακτική: να 

κρύβεται πίσω από τις ενέργειες της αστυνοµίας «µέχρι να περάσει το 

κακό». Είναι φανερό ότι αποφάσισε να δρα πλέον πυροσβεστικά αφού 

αντιµετωπίζει εγγενείς αδυναµίες να προχωρήσει σε αποτελεσµατική 

διαχείριση του προβλήµατος. Περιορίζεται σε επικοινωνιακές δηλώσεις, 

όπως την εξαγγελία για την προώθηση νοµοθεσίας για την 

παρακολούθηση των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων των προσώπων που 

ενέχονται το σοβαρό έγκληµα, χωρίς να εξασφαλίσει την συγκατάθεση 

του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας. Για να χαραχθεί και υιοθετηθεί µια 

προληπτική και κατασταλτική πολιτική κατά του εγκλήµατος 

απαιτούνται διαρθρωτικές αλλαγές που δεν συνάδουν µε τη νοοτροπία 

του ιδίου και γενικά των κυβερνώντων. Άλλωστε, ο ρόλος του 

περιορίζεται στην αποκοµιδή µικροκοµµατικών οφελών και οι ορίζοντές 

του είναι ως εκ τούτου, ιδιαίτερα, περιορισµένοι. 

 

Η ΑΠΟΤΥΧΙΑ αναδύει, πλέον, την οσµή του θανάτου ενώ ο Υπουργός 

βρίσκεται ενώπιον ενός αιµατοκυλίσµατος για το οποίο αδυνατεί να βρει 

την άκρη του νήµατος. Αυτή είναι και η ειδοποιός διαφορά του από τους 

προκατόχους του. Αντιµετώπισαν και εκείνοι «βεντέτες» αλλά στο τέλος 

κατάφεραν και «ακούµπησαν» τους εγκληµατίες ...από όποια πλευρά του 

νόµου και εάν στέκονταν. Αυτή, όµως, την περίοδο είναι διάχυτο το 

αίσθηµα της ατιµωρησίας που πηγάζει από την αναποτελεσµατικότητα 

στην επιβολή του νόµου. Σηµαντικός αριθµός υποθέσεων δεν έχει 

διαλευκανθεί και στην ουσία κανένας φόνος που προέρχεται από το 



οργανωµένο έγκληµα. ∆ύο υποθέσεις που διαλευκάνθηκαν αφορούσαν ο 

ένας, την περιβόητη υπόθεση της συζύγου και ο άλλος, ένα γέροντα που 

παραδόθηκε και οµολόγησε τις πράξεις του. Η κατάσταση, λοιπόν, έχει 

ξεφύγει από κάθε έλεγχο και προκαλεί ανησυχίες στην κοινή γνώµη. 

Ανησυχεί, ακόµη και ο εµπορικός κόσµος για την τροπή που έχουν πάρει 

τα πράγµατα... 

 

Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ έχει σηµάνει συναγερµό αφού αντιλαµβάνεται ότι στο νέο 

πόλεµο αλληλοεξόντωσης εµπλέκονται – κατά κύριο λόγο – νεαρά 

άτοµα. Η αξία της ζωής έχει εκµηδενιστεί και οι φόνοι «διά ασήµαντον 

αφορµήν» είναι το απότοκο και όσα συµπεραίνει το κοινό από την 

περιρρέουσα ατµόσφαιρα. Οι δολοφονίες, µέρα-µεσηµέρι είναι επίσης το 

«νέο φρούτο» που πλασάρει ένας – όλο και περισσότερο – «δηκτικός» 

υπόκοσµος ο οποίος εµφανίζει συµπτώµατα αποθράσυνσης. Είναι επίσης 

και ένα µήνυµα προς τον κύπριο οικογενειάρχη που δεν αισθάνεται πια 

ασφαλής υπό το φως της ηµέρας. Είναι γεγονός ότι εισήλθαµε στην 

εποχή όπου «η ζωή έχει φθηνίσει» και ο θάνατος παραµονεύει γι’ αυτούς 

που «πάνε γυρεύοντας» αλλά και γι’ αυτούς που τους πέτυχε «η κακιά 

ώρα». Η ∆ικαιοσύνη και οι βραχίονές της που είναι τα αστυνοµικά 

όργανα παρουσιάζονται µουδιασµένα. Η ανικανότητα της πολιτικής 

ηγεσίας παραλύει τα άκρα. ∆ιάγουµε, πλέον, µια εποχή που θα µπορούσε 

να χαρακτηρισθεί ως «το λυκόφως της ...∆ικαιοσύνης».   
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